

MÜNCHEN 21
STROBLSTRASSE 51
1971 május 2

Igen tisztelt professzor úr,

saját biográfiám egy mozaikkövecskéjének tisztázása végett fordulok Önhöz. Igen örülnék, ha feleletet kaphatnék - pláne, ha megerősíthetné az általam újabban megkérdőjelezett verziót. Ha azonban terhesnek érzi a kérdést és fölöslegesnek a válaszlevél-írást: megértem és respektálok, hogy nem felel kéretlen jelentkezésemre.

12-18
Balogh Vilma

Kérdésem az, hogy járt-e professzor úr 1918-ban vagy 1919-ben Balogh Vilma (akkor Kovácsné) "irodalmi szalonjában". Balogh Vilma, illetve Kovács nevű férje (kinek keresztnévét elfelejtettem) az akkori Fehérvári uton lakott, Budán. B.V. még 1919-ben (vagy 1920-ban?) elvált és Bánóczi Lászlóhoz ment férjhez (Urán bizonyára emlékszik - Thália!).

A talán furcsának tűnő kérdést azért teszem fel, mert úgy emlékszem, hogy abban az időben B.V. "szalonjában" láttam professzor urat. Ha az elmúlt esztendőben itteni értelmiségiek az iránt érdeklődtek nálam, hogy "Kennen Sie Lukacz?" vagy, mély meghajlással a hanghordozásban, "Sind Sie Lukacz begegnet?", akkor legjobb lelkiismerettel azt válaszoltam, hogy egyszer vagy kétszer találkoztam Önnel, ki akkor, azt hiszem, még bajuszt viselt, egy irói ambícióktól fűtött hályg otthonában, a 18-as forradalom táján, előtte vagy utána. (Azért "Lukacz", mert a kérdező bizonyosan így gondolta;- professzor úr Budapesten talán el sem képzelhető nyugatnémetországi népszerűségének, közkeletűségének velejárója, hogy a legtöbb okos a név írásmódját is "jobban tudja".)

Legujabban azonban, sajnos, azon kaptam rajta memóriámat, hogy egy hasonló esetben, hogy úgy mondjam, délibábozott. Szeretném hát ellenőrizni. Kár volna a Balogh Vilma színes figurájával kapcsolt anekdotáért, de ha nem stimmel, nem stimmel. (Vagy Gerő Ödönéknél lett volna?) Rám professzor úr persze nem emlékezhetik, de ha a Balogh- (vagy Gerő-) verzió valóság volna és nem délibáb, akkor ez aligha ment feledésbe.

Nagyon remélem, hogy nem terheltem levelemmel, és tisztelettel köszöntöm:

kez. hűv

Silagi L.

Dr. Lukács György
professzor úrnak
B u d a p e s t

MTA FIL. INT.
Lukács Arch.